Тест повышенной сложности II № 1.
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     1. Если лодка держит курс под углом 75о к берегу, но движется под углом 45о к берегу, а скорость течения реки 0,5 м/с, то скорость лодки относительно воды равна 0,71 м/с
     2. Если скорость нижней точки колеса 2 м/с, а скорость верхней точки колеса 6 м/с, то скорость точки C колеса равна [4,5 м/с]
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     3. Блок, через который переброшена невесомая нерастяжимая нить, опускают вниз с ускорением 2 м/с2. Если к концам нити прикреплены грузы массами m1 и m2, для которых 
[image: image20.bmp], то ускорение груза m1 относительно Земли равно [4,7 м/с2]
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     4. На невесомый прямой клин, покоящийся на горизонтальной поверхности, падает вертикально вниз поток частиц, испытывающих абсолютно упругий удар. Если масса каждой частицы m = 2(10-3 кг, скорость v = 1 м/с, концентрация частиц в потоке n = 103 м-3, угол между гранями клина 30о, высота клина и размер в направлении, перпендикулярном плоскости чертежа, a = 1 м, то действующая на клин сила реакции опоры равна [3,0 H]
     5. Тонкий гибкий канат втягивают с гладкой поверхности на шероховатую наклонную, приложив к концу каната силу 
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, направленную вдоль наклонной поверхности. Если длина каната b = 1 м, погонная плотность каната ( = 2 кг/м, коэффициент трения ( = 0,5, угол наклона 30о, то минимальная работа, которую совершит сила, равна [9,5 Дж]
     6. Объем сосуда, содержащего некоторое количество углекислого газа (СО2), уменьшили на ( = 10 % изотермически, при этом из него улетучилось ( = 20 % газа. Затем газ нагрели на 50 K. Если его давление в результате увеличилось, по сравнению c первоначальным, на ( = 30 %, а ( = 20 % молекул газа распались на молекулы угарного газа CO и кислорода O2, то первоначальная температура газа в сосуде была равна [400 К]
     7. Свободно перемещающийся непроницаемый, тонкий и невесомый поршень делит цилиндрический сосуд объемом V = 100 л на две части. Если в одну часть сосуда ввести m1 = 36 г воды (молярная масса 18 г/моль), а в другую m2 = 28 г азота (28 г/моль) и поддерживать в сосуде температуру T = 373 K, то в сосуде останется давление, равное [0,93(105 Па]
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     8. В цилиндрическом сосуде с пренебрежимой  теплоемкостью находится одноатомный идеальный газ с начальным давлением 105 Па, объемом Vo = 3 л и температурой To = 300 K. Если в процессе адиабатического сжатия над ним совершают работу A = 90 Дж, то температура газа после сжатия будет равна [360 К]
     9. Идеальный газ в количестве 2 моль совершает цикл, где 1 – 2 изобара, 2 – 3 изохора, 3 – 1 изотерма. Отношение давлений в состояниях 2 и 3 равно 
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. Если на участке 1 – 2 газ совершает работу A = 15 кДж, то его температура в изотермическом процессе равна [450 К]
     10. Если в центр тонкого проволочного кольца радиусом 12 см с зарядом 10 мкКл поместить точечный заряд 40 мкКл, то сила, растягивающая проволоку, увеличится на [40 Н]
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     11. Два маленьких тела, связанных нитью длиной 10 см, одно из которых неподвижно закреплено, лежат на шероховатой горизонтальной поверхности. Заряд каждого тела 2(10-7 Кл. Нить пережигают, и тело массой m = 1 г приходит в движение. Если движущееся тело достигает максимальной скорости на расстоянии l = 3lo от неподвижного тела, то величина скорости в этот момент равна [1,8 м/с]
     12. Если две схемы, приведенные на рисунке, E =12 B и R = 47 Ом, то разность потенциалов (а – (b между точками a и b равна [–9,8 В]
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     13. Металлический стержень массой m = 10 г и длиной l = 20 см подвешен на двух легких проводах длиной R = 10 см в магнитное поле с индукцией B = 1 Тл, вектор которой направлен вертикально. К точкам крепления проводов подключен конденсатор емкостью C = 100 мкФ, заряженный до напряжения Uo = 200 B. Сопротивление стержня и проводов пренебрежимо мало. Если
разрядка конденсатора происходит за очень малое время, то максимальный угол отклонения проводов от вертикали равен [23о]
     14. Батарея из двух последовательно соединенных конденсаторов, емкостью С = 10-2 Ф каждый, заряжена до напряжения U = 1000 В и в начальный момент времени подключена к катушке индуктивностью L = 10-4 Гн так, что образовался колебательный контур. Спустя время ∆t = 5(10-4 с один из конденсаторов пробивается. Если сопротивление между его обкладками становится равным нулю, то амплитуда силы тока в контуре будет равна [6 кА]
     15. Груз массой m = 0,1 кг подвешен на пружине жесткостью k = 16 Н/м с помощью невесомой нерастяжимой нити. Если колебания груза гармонические, то амплитуда его колебаний не превышает величины, равной [6,25 см]
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     16.В колебательном контуре происходят свободные гармонические колебания. Если максимальный заряд конденсатора qm = 10-6 Кл, а максимальная сила тока Im = 10 A, то частота колебаний этого контура равна [1,6 МГц]
     17. So – изображение точечного источника в такой собирающей линзе. ОО/ – главная оптическая ось линзы, F – фокус. Если изображение So – мнимое, то сам источник находится в точке … [S2]
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     18. Два когерентных источника S1 и S2 испускают электромагнитные волны с длиной волны ( = 1 м и находятся на расстоянии d = 2 м друг от друга. Точка A находится на расстоянии l от источника S1, и AS1 ( S1S2. Если разность фаз излучения источников равна нулю, то максимальное расстояние l, при котором в точке A наблюдается интерфереционный минимум, равно [3,75 м]
     19. Находящийся в вакууме уединенный металлический шар радиусом R = 1 см длительное время облучают излучением с длиной волны (1 = 300 нм. Затем шар облучают излучением с длиной волны (2 = 400 нм. Если красная граница фотоэффекта для материала шара (о = 500 нм, то максимальное расстояние, на которое будут удаляться от поверхности шара фотоэлектроны при облучении излучением с длиной волны (2, равно [0,6 см]
     20. Ядро атома изотопа азота 
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. Если масса атома 
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 равна 13,005739 а.е.м. и масса атома изотопа углерода 
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 равна 13,003355 а.е.м., то энергия, выделяющаяся в этом процессе равна [1,83(10-13 Дж]
Часть B.

     1. Два шара массами каждый покоятся, касаясь друг друга. Третий шар массой 2m двигается со скоростью vo = 10 м/с по прямой, касающейся обоих этих шаров, и испытывает с ними абсолютно упругий удар. Радиусы всех шаров одинаковы. Трение отсутствует. Найти скорости покоившихся шаров после столкновения. [10]
     2. Прямоугольный брусок с размерами а = 0,6 м и b = 0,8 м скользит с постоянной скоростью по горизонтальной поверхности под действием приложенной к середине грани бруска в горизонтальном направлении силы F. Коэффициент трения ( = 0,3. Определите расстояние x в см, определяющее положение точки приложения силы нормальной реакции опоры. [49]
     3. Изображенный на рисунке циклический процесс состоит из изотермы 1 – 2, изобары 2 – 3 и адиабаты 3 – 1. Если КПД цикла ( = 40%, то отношение количества теплоты, полученной рабочим телом в изобарическом процессе, к количеству теплоты, отданной рабочим телом в изотермическом процессе, в процентах равно … [167]
     4. Приложенное к сопротивлению R = 1000 Ом напряжение изменяется со временем по закону U = k
[image: image8.wmf]t

, где k = 10B(c-1/2. Если за время протекания тока на сопротивлении выделилось количество теплоты Q = 1,8 Дж, то какова продолжительность протекания тока? [6]
     5. Проволочное кольцо радиусом r = 20 см, имеющее сопротивление R = 0,1 Ом, помещено в переменное однородное магнитное поле, перпендикулярное его
плоскости. Магнитная индукция изменяется линейно, как показано на рисунке, где Вo = 2(10-2 Тл, t1 = 2(10-2 с и t2 = 3(10-2 c. Какой электрический заряд в мКл пройдет по кольцу? [25]
Тест повышенной сложности II № 2.

     1. Если лодка движется под углом ( = 30о к направлению течения, но держит курс в направлении, которое составляет угол ( = 30о с направлением движения, а скорость течения реки ( = 0,5 м/с, то скорость движения лодки относительно воды равна [0,5 м/с]
     2. Если скорость нижней точки катящегося с проскальзываем колеса vА = 2 м/с, а скорость верхней точки колеса vВ = 6 м/с, то скорость точки С колеса равна [4,5 м/с]                 
     3. Блок, через который переброшена невесомая нерастяжимая нить, тянут вверх с ускорением а = 2 м/с2. Если к концам нити прикреплены грузы m1 и m2, для которых m1/m2 = 2, то ускорение груза m2 относительно Земли равно [6 м/с2]           
     4. На невесомый прямой клин, покоящийся на горизонтальной поверхности, падает вертикально вниз поток частиц, испытывающих абсолютно упругий удар. Если масса каждой частицы m = 2(10-3 кг, скорость v = 1 м/с, концентрация частиц в потоке n = 103 м-3, угол между гранями клина ( = 60о, высота клина и размер в направлении, перпендикулярном плоскости чертежа, ( = 1 м, то действующая на клин со стороны поверхности сила трения равна [1 Н]
     5. Тонкий гибкий канат втягивают с шероховатой наклонной поверхности на гладкую горизонтальную, приложив к его концу силу F, направленную горизонтально. Если длина каната b = 1 м, погонная плотность каната ( = 2 кг/м, коэффициент трения ( = 0,5, угол наклона ( = 60о, то минимальная работа, которую совершит сила F, равна [11 Дж]                     
     6. В сосуде, разделенном пополам перегородкой, находятся m1 = 64 г окиси углерода (СО) в одной части и m2 = 32 г кислорода (О2) в другой части при температуре to = 27 oC . Если после того, как перегородку убрали и газы прореагировали, установилась в сосуде температура t = 127 oC и давлении p = 4(104 Па, а молярные массы окиси углерода и кислорода соответственно (1 = 28 г/моль и (2 = 32 г/моль, то первоначальное давление кислорода в сосуде было равно 2,6(104 Па    
     7. Свободно перемещающийся непроницаемый, тонкий и невесомый поршень делит цилиндрический сосуд объемом V = 100 л на две части. Если в одну часть сосуда ввести m1 = 36 г воды (молярная масса М1 = 18 г/моль), а в другую m2 = 28 г азота (М2 = 28 г/моль) и поддерживать в сосуде температуру Т = 373 К, то в сосуде установится давление, равное [6,1 кДж]   
     8. Если один моль идеального одноатомного газа, имевшего температуру 0 оС, нагревается при постоянном давлении, то количество теплоты, которое необходимо сообщить газу, чтобы его объем удвоился, равно [5,7 кДж]      
     9. Идеальный газ в количестве ( = 2 моль совершает цикл, где 1 – 2 – изобара, 2 – 3 – изохора. На графике 0 – 1 – 3 – прямая. Отношение объемов в состояниях 1 и 2 
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. Если на участке 1 – 2 – 3 газ совершает работу A = 14 кДж, то в состоянии 1 температура газа равна [420 K]
     10. Если в центр тонкого кольца радиусом 12 см с зарядом 10 мКл поместить точечный заряд 40 мкКл, то сила, растягивающая проволоку, увеличится на [40 H]
     11. На гладкой горизонтальной поверхности закреплен маленький шарик с зарядом 2(10-6 Кл, к которому прикреплена непроводящая пружина. На другом конце пружины находится шарик массой 20 г, равного заряда с первым шариком. Если подвижный шарик колеблется так, что минимальная длина пружины 10 см, длина недеформированной пружины в три раза больше минимальной длины. Длина пружины в момент, когда скорость шарика максимальна 40 см. Определите максимальную скорость этого шарика. [5,5 м/с]
     12. Если для схемы, приведенной на рисунке, ЭДС 12 B и R = 47 Ом, то разность потенциалов между точками a и b равна [–3,3 B]
     13. В тонком проводнике, выполненном в виде кольца, радиусом 20 см, протекает ток силой 500 A. Если плоскость кольца перпендикулярна вектору магнитной индукции однородного магнитного поля 2(10-2 Тл, то величина силы растягивающей кольцо, равна [1,2 H]
     14. Батарею из двух последовательно соединенных конденсаторов, емкостью 10 мФ каждый, причем один из них предварительно заряжен до напряжения 1000 B, соединяют с катушкой индуктивностью 100 мкГн так, что образуется колебательный контур. Если сопротивление контура пренебрежимо мало, то амплитуда силы тока в контуре будет равна [7,5 кА]
     15. Маленький шарик массой 0,2 кг совершает колебания с амплитудой A, будучи подвешенным на пружине жесткостью 16 Н/м. На расстоянии A/2 от положения равновесия установили массивную стальную плиту. Если столкновение шарика с плитой абсолютно упругое, то период колебаний шарика в этом случае равен [0,47 c]
     16. В колебательном контуре происходят свободные колебания. Если максимальный заряд конденсатора 10-6 Кл, а максимальная сила тока 10 A, то частота колебаний контура равна 1,6 МГц

     17. Если So – изображение точечного источника в тонкой рассеивающей линзе, O/O// – главная оптическая ось линзы, F – фокус, то сам источник находится в точке [S1]
     18. Два когерентных источника S1 и S2 испускают электрические волны с длиной волны 1 м и находятся на расстоянии 2 м друг от друга. Точка A находится на расстоянии l от источника S1 и AS1 ( S1S2. Если разность фаз излучения источников равна нулю, то максимальное значение l, при котором в точке A наблюдается интерференционный максимум, равно 1,5 м [1,15 мА]
     19. Если использовать боровскую модель атома водорода, то сила тока, обусловленного движением электрона по орбите, соответствующей основному состоянию электрона в атоме, равна
     20. Ядро атома изотопа кислорода 
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 равна 15,003072 а.е.м., кинетическая энергия родившегося позитрона W = 8(10-14 Дж. Если кинетическая энергия образовавшегося ядра пренебрежимо мала, то энергия нейтрино равна [1,99(10-13 Дж]
Часть B.

     1. Два шара покоятся, касаясь друг друга. Третий шар двигается со скоростью 10 м/с по прямой, касающейся обоих шаров, и испытывает с ними абсолютно упругое соударение. Массы и радиусы шаров одинаковы. Трение отсутствует. Найдите скорости покоившихся шаров после столкновения. [7]
     2. Шар массой 21 кг подвешен на нити, длина которой равна радиусу шарика, к вертикальной стене. Трение отсутствует. Определите величину силы давления шарика на стенку. [12]
     3. Изображенный на рисунке циклический процесс состоит из адиабаты 1 – 2, изобары 2 – 3 и изохоры 3 – 1. Если КПД цикла 60 %, то каково отношение количество теплоты полученной рабочим телом в изобарическом процессе, к количеству теплоты, отданному рабочим телом в изохорическом процессе, выраженное в процентах? [250]
     4. Линия электропередачи работает при напряжении 200 кВ, передавая мощность 30 МВт. Определить отношение напряжения на нагрузке к напряжению, подведенному к линии, в процентах, если сопротивление проводов равно R = 27 Ом. [80]
     5. Проволочное кольцо радиусом 20 см, имеющее сопротивление R = 0,1 Ом, помещено в переменное магнитное поле, перпендикулярное его плоскости. Магнитная индукция изменяется линейно, как показано на рисунке, где Bo = 2(10-2 Тл, t1 = 2(10-3 c и t2 = 3(10-3 c. Какой электрический заряд в мКл пройдет по кольцу? [25]  
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